

El problema de la vivienda

Uno de los problemas más graves y más generalizados, por causas sobradamente conocidas, es el de la vivienda. Casi todos los países del mundo, y especialmente los europeos, aún no han dado solución a este problema, ni en su totalidad, ni en sus aspectos más importantes. En nuestra Patria, a este problema, desde un principio, bajo el Gobierno magistral del Caudillo, se ha hecho frente de una manera decisiva. La Dirección de Regiones Devastadas y el Instituto Nacional de la Vivienda —tan elogiados en el extranjero— han realizado y siguen realizando una labor eficazísima que ha logrado resultados francamente insospechados, teniendo en cuenta la limitación de sus medios, sujetos a la limitación de la producción de bienes de consumo en la reconstrucción europea y en la normalización del comercio y transportes en el mundo, con la escasez de la especulación, supera con mucho el esfuerzo de los citados magníficos organismos. Por ello, el Régimen que en auténtica revolución nacional se dio el pueblo español, representado por el Gobierno, se dispuso a dar la batalla al problema de la vivienda con la suma y perfección de armas que el agravamiento del mismo requiere, conforme a su insuperable ánimo por llevar a España, en todos los aspectos, por difíciles que sean los obstáculos, a un futuro mejor.

La unión de todos los organismos oficiales directamente relacionados con la edificación, es ya un hecho. Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, los representantes de aquellos organismos han iniciado un amplio y meditado estudio sobre el problema, para que, con arreglo a ese estudio, dicte el Gobierno las disposiciones convenientes teniendo sobre todo en cuenta la difícil situación de la gran masa que sólo puede satisfacer rentas medias y modestas.

Choca un avión contra un transformador

PARIS, 17.—La Policía del Estado informa que un avión chocó contra el transformador de la central que suministra energía eléctrica a las minas de carbón de Monte Carmelo. El aparato resultó incendiado. Se cree que han perecido todos sus ocupantes. Noticias de Washington dan cuenta de que se trata de un «DC-69» propiedad de la «United Airline» que cubría la ruta de San Diego de California. En el aparato viajaban 37 pasajeros y cuatro tripulantes.—(Efe).

POR OCHO VOTOS SE SALVA EL GOBIERNO FRANCÉS

al aprobar la Asamblea el acuerdo de Londres sobre el futuro de Alemania

Intento soviético de acuerdo cuatripartito sobre la nueva moneda

PARIS, 17.—La Asamblea Nacional francesa ha aprobado en las primeras horas de la madrugada de hoy el acuerdo de las seis potencias aliadas sobre el futuro de Alemania por 297 votos contra 289, es decir, por ocho votos de mayoría. Con dicha votación, el Gobierno ha obtenido la confianza de la Asamblea, puesto que el presidente Schuman había manifestado que su Gobierno dimitiría si se rechazaba el acuerdo de Londres.—(Efe).

EL DOMINGO, LA NUEVA MONEDA

HANOVER, 17.—La reforma monetaria en las tres zonas occidentales de Alemania, excluyendo a Berlín, será introducida el próximo domingo, según se indica en los círculos bien informados de esta ciudad.—(Efe).

OTRO INTENTO SOVIETICO

BERLIN, 17.—El mariscal Sokolovsky dijo esta noche que creía en la posibilidad de un acuerdo de las cuatro potencias sobre la reforma monetaria para toda Alemania.

La agencia añade que Sokolovsky afirmó: «La Unión Soviética es favorable a una reforma monetaria para toda Alemania, ya que una reforma monetaria distinta para una o más zonas supondría la división definitiva de Alemania, lo cual estaría en contradicción con los intereses del pueblo alemán y de los países europeos amantes de la paz».

LA LIGA ARABE acuerda presentar al mediador sus condiciones para la misma

TEL AVIV, 17.—A las dos de la tarde (hora local), el conde Folke Bernadotte, ha manifestado acompañado de dos ayudantes. Se espera que celebre inmediatamente una conferencia con los dirigentes judíos y que mañana haga importantes declaraciones a la Prensa. Mañana mismo emprenderá el viaje a Rodas, donde se estudiará la posibilidad de una paz en Palestina.

PEDIRA PRORROGA DE LA TREGUA.

TEL AVIV, 17.—El mediador oficial de la ONU en Palestina, conde Folke Bernadotte, ha manifestado que los esfuerzos para el logro de una paz permanente en el país pueden reclamar una tregua superior a los 28 días fijados primeramente, y que en vista de ello pedirá a ambos bandos la ampliación de este plazo.—(Efe).

LOS JUDIOS MANTIENEN SUS PRETENSIONES

TEL AVIV, 17.—En una reunión del Gobierno israelita, su presidente, Ben Gurion, declaró: «Preparamos nuestra máxima ayuda a Bernadotte pero no variaremos en lo más mínimo nuestras condiciones fundamentales, que son el reconocimiento del Estado libre y el disfrute de una emigración judía libre».

LOS ARABES CONCRETAN SUS CONDICIONES

EL CAIRO, 17.—El Comité político de la Liga Árabe ha dado por terminada su reunión y ha acordado presentar al conde Bernadotte las condiciones árabes para una paz en Palestina.

OTRA DENUNCIA DE VIOLACION JUDIA

DAMASCO, 17.—El Gobierno sirio anuncia que los judíos han violado la tregua en Palestina en el día de hoy al incendiar y destruir la aldea árabe de Zingaria, 14 kilómetros al Norte de Cafarnaúm.

DECLARA ILEGAL EL BLOQUEO

LONDRES, 17.—La Gran Bretaña ha notificado a Egipto y Siria que considera ilegal su bloqueo de las aguas de Palestina y que por lo tanto se reserva su actitud, según ha anunciado un portavoz del Foreign Office.

MANIFESTACIONES CONTRA EL GOBIERNO EN PERSIA

TEHERAN, 17.—Una manifestación compuesta de unas tres mil personas ha tratado de asaltar el Parlamento para impedir la votación de confianza a favor del nuevo primer ministro, Hajir. Los manifestantes profirían gritos contra éste. Camionetas llenas de gendarmes y Policía acudieron rápidamente al Parlamento para protegerle. Hicieron disparos al aire y dispersaron a la gente, registrándose dos heridos. Aunque se dice que se libraron encuentros entre la Policía y los manifestantes, es difícil comprobar la verdad de estos encuentros porque las calles están llenas de manifestantes.—(Efe).

PROPUESTA RECHAZADA

BERLIN, 17.—Los ingleses han rechazado la proposición soviética de que se reúnan los soviets y ellos para tratar de la seguridad aérea, basándose en que tales discusiones, hechas ser entre las cuatro potencias de ocupación.—(Efe).

AUMENTAN LAS RESTRICCIONES

BERLIN, 17.—La administración militar soviética ha impuesto nuevas disposiciones de tráfico, por las que se hace prácticamente imposible para cualquier alemán del Oeste viajar por la zona soviética.—Efe.

EL ministro de Obras Públicas regresa de Portugal

BARAJAS, 17.—El ministro de Obras Públicas, Sr. Fernández Ladrada, ha llegado a las ocho de la noche a este aeropuerto, procedente de Lisboa. Pué saludado por el jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Antero Ussia, en nombre del ministro, y por otras personalidades y amigos que acudieron a recibirle.

LA POLITICA INTERIOR CHECA

PRAGA, 17.—Antonio Zapotock nuevo primer ministro checoslovaco, al exponer su política ante la Asamblea Nacional, advirtió que la Policía de Seguridad será reforzada para eliminar con mayor facilidad cualquier enemigo interno. Agregó que una nueva ley será promulgada para la protección del Estado, y dijo luego que continuará la depuración del Ejército.—(Efe).

MANSTON (Inglaterra), 17.—Unos pilotos checos, que aterrizaron en este aeródromo, manifestaron que el pueblo checoslovaco teme la incorporación inmediata a la Unión Soviética.

Se trata de 17 pilotos, más dos mujeres y dos muchachos, que han llegado en un «Dakota» que, según dicen, cogieron apretados a las fuerzas aéreas checas para huir del país. Todos los pilotos habían sido despedidos de sus cargos en las fuerzas aéreas checoslovacas cuando la depuración de «febrero».—(Efe).

TERCERA DENUNTA DE TRUMAN

WASHINGTON, 17.—El presidente Truman ha sufrido su tercer desaire en el Congreso en una semana al ser aprobado el proyecto de ley sobre tarifas ferroviarias, a pesar de sus objeciones.—(Efe).

PARECE QUE MASARYK MURIO EN LUCHA

WASHINGTON, 17.—El ex embajador checoslovaco Slavik ha declarado que Jan Masaryk fue asesinado y que es probablemente cierto que lo fue por orden de Moscú. Añadió que éste se «disponía a huir del país. Hay pruebas—agregó—de que fue asesinado en lucha con la Policía que estaba tratando de detenerlo. El reconocimiento médico del cadáver demostró que tenía que haber muerto ya en el momento de ser arrojado por la ventana del Palacio de Zornik. Se encontró sangre en el alfizcar de la ventana. El muerto tenía rota la caja torácica y el cuerpo mostraba señales de haber sido golpeado fuertemente.—(Efe).

Perros policia alemanes causan daños en el ganado en Huesca

HUESCA, 17.—En las parideras de la zona alta de las montañas pirenaicas se venían registrando bajas en ovejas y corderos, y por la característica de sus heridas se supuso la existencia de manadas de lobos, cosa, por otra parte, poco frecuente en esta zona. Los ganaderos organizaron batidas sin resultado, ya que sólo encontraron algún que otro perro.

Nuevas investigaciones dieron como consecuencia lo siguiente: El Ejército alemán, durante su ocupación de la frontera francesa, utilizaba perros policia con el fin de vigilar los pasos franco-españoles. Al abandonar sus posiciones dejaron los perros, los cuales se reunieron en los montes y pasaron a nuestra zona. Según parece, estos animales, en estado semisalvaje, procrearon, y sus cachorros, totalmente salvajes, son los que causan estos estragos en el ganado. Se han tomado las medidas oportunas para exterminar a estas alimañas.

Slavik cree que por lo menos cuatro hombres visitaron el aposento de Masaryk y le acusaron de proyectar la huida de Chocoeslovaquia. Durante la disputa consiguiente, Masaryk sacó un arma y dió muerte a dos de los visitantes, antes de caer muerto él. Slavik agregó: «Hay testigos que vieron cómo la Policía sacaba los dos cadáveres poco antes de amanecer del día en que fué encontrado el cuerpo de Masaryk. En apoyo de su teoría, Slavik dice que el cadáver fué hallado en pijama y descalzo».

«Masaryk era tan distinguido —afirmó—, que para una muerte voluntaria habría escogido otro indumento».—(Efe).

CLERMONT FERRAND, 17.—Los huelguistas y la Policía acordaron una tregua en virtud de la cual la fuerza pública retrocederá a sus posiciones de origen, dejando sólo algunos destacamentos para custodiar las puertas principales de la fábrica de productos de caucho, y se estipula además que los obreros pueden establecer líneas de piquetes alrededor de la fábrica.

Los huelguistas se comprometieron también a no hacer demostraciones frente a la Policía. Se acordó igualmente que si no se producen incidentes durante la noche, hoy se reanudarán las negociaciones con los patronos.—(Efe).

300 HERIDOS HOSPITALIZADOS

CLERMONT FERRAND, 17.—Se ha procedido hoy a la votación entre todos los huelguistas de la ciudad para decidir si se ha de continuar la huelga general o no.

Mientras tanto, las fuerzas de la Policía se acercan a la fábrica de productos de caucho de Bergougnan, lugar donde durante tres días se ha venido luchando cuerpo a cuerpo entre los huelguistas y la Policía. Al mismo tiempo, los dirigentes laborales y sindicales se han reunido para hallar la forma de iniciar negociaciones con los jefes de la compañía.

Se añade que los dirigentes obreros tienen anunciada una entrevista con el jefe de Policía. El comisario, Pierre Chaduc, ha declarado que cree que la lucha había terminado.

Trescientas personas que se hallan heridas han sido hospitalizadas. Se teme que quince policías queden ciegos a consecuencia del daño producido por el ácido sulfúrico que les fué arrojado por los obreros durante la lucha.—(Efe).

ENTREVISTA SIN ACUERDO

CLERMONT FERRAND, 17.—Henri Collet, secretario general de la C. G. T., y los dirigentes obreros, se han entrevistado con Pierre Bertaux, subprefecto de Policía del departamento de Puy de Dome, para tratar de resolver la situación de Clermont Ferrand. Los delegados sindicales han aceptado terminar la huelga, excepto la de la fábrica Bergougnan, a condición de que las fuerzas de Policía y guardias móviles abandonen la población y se ponga en libertad a los huelguistas detenidos.

«Sin llegar a un acuerdo, las conversaciones terminaron al cabo de una hora. Todas las fábricas, incluso las de acero, sombreros y vestidos, permanecen cerradas, si bien los establecimientos de venta al público han abierto y la atmósfera en la población ha mejorado».—(Efe).

Entrega a S. S. el Papa de tres libros españoles

CIUDAD DEL VATICANO, 17.—Don Carlos Canal, director general de Relaciones Culturales en el Ministerio español de Asuntos Exteriores, ha hecho entrega a Su Santidad el Papa Pio XII de tres libros titulados «Los monumentos españoles, hispanoamericanos y portugueses en Roma», «La historia del Museo del Prado de Madrid» y «Dibujos», por Francisco de

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

AVISO

Seguendo la costumbre de años anteriores, por implantación de la jornada intensiva, a partir de hoy las horas de oficina para el público en todas nuestras Oficinas de la Rioja, serán:

DE 9 A 13

Logroño, 18 de junio de 1948. El Director General, JOSE SINUES URBIOLO.

Ha dimitido el Gabinete militar del Perú

Llega a la Argentina el general Morínigo, ex-presidente del Paraguay

LIMA, 17.—Oficialmente se anuncia la dimisión del Gabinete del Perú por el contralmirante Saldías y la aceptación por parte del presidente Bustamante de formarlo. Se espera que esta noche quede constituido el nuevo Gobierno.—(Efe).

TEXTO DE LA DIMISION

LIMA, 17.—El periódico «La Prensa» publica el texto de la nota de dimisión entregada al presidente de la República por el contralmirante Saldías, concebido en los siguientes términos: «En difíciles circunstancias para el país que usted señaló en su mensaje a la nación el 29 de febrero, se constituyó un Gabinete militar para restablecer la confianza pública, alterada por una enconada lucha política. Como hasta esta fecha no se ha resuelto el problema político y han surgido graves discrepancias con usted, señor presidente, en el procedimiento a seguir para resolverlo, el Gabinete militar cree que ha llegado el momento de darle en libertad para designar nuevos colaboradores, presentando para ello la dimisión irrevocable de nuestros cargos».—(Efe).

LISTA DEL POSIBLE NUEVO GOBIERNO

LIMA, 17.—Extraoficialmente se anuncia que la composición del nuevo Gobierno será la siguiente: Presidente y ministro de Asuntos Exteriores, general Armando Revoredo. Ministro de Hacienda, ingeniero Manuel B. Losa. Gobernación, Dr. Julio N. Villegas. Fomento, coronel Bernardino Vallenar. Justicia, Dr. José Eloy Bardarían. Sanidad, Dr. Alberto Hurtado. Educación, Dr. Delgado. Marina, contralmirante Melgar. Aviación, general Silva. Agricultura, ingeniero Rómulo Ferrero Rabati. Guerra, general Oscar Torres.—(Efe).

MORINIGO, EN LA ARGENTINA

ROSARIO, 17.—El ex presidente Morínigo desembarcó del «Ciudad de Corrientes» y marchó hacia Buenos Aires en automóvil. Numerosas personas concurren en el puerto para saludar al ex-presidente del Paraguay, pero los propósitos fueron frustrados por la Policía, que iba armada, incluso con fusiles ametralladoras, que no dejó que se acercaran ni siquiera los reporteros gráficos de los periódicos.—(Efe).

Cesó la lucha en Clermont Ferrand, pero no se solucionó la huelga

De los 300 heridos hospitalizados se teme que 15, policia, quedan ciegos

Sigue la huelga en el puerto de Londres y en las fábricas, astilleros y arsenales de Bélgica

CLERMONT FERRAND, 17.—Los jefes sindicales se han entrevistado con los representantes de la empresa Bergougnan, de neumáticos, para tratar de poner fin a las diferencias existentes entre ésta y sus obreros. Los huelguistas han formulado las siguientes condiciones previas: Retirada de la Policía y libertad de los detenidos durante los disturbios, tras de lo cual ellos pedirían a los treinta mil trabajadores de la ciudad que han ido al paro por solidaridad con los de Bergougnan que abandonasen su actitud.

NO SON ACEPTADAS

CLERMONT FERRAND, 17.—En una reunión del subprefecto, Pierre Bertaux, en representación del Ministerio del Interior, y los dirigentes obreros, no se ha llegado a un acuerdo para resolver la huelga. Bertaux ha rechazado las demandas de los huelguistas de que se retiren los guardias móviles y soldados y se ponga en libertad a los detenidos durante los disturbios.

250.000 OBREROS PARAN EN BRUSELAS

BRUSELAS, 17.—Ha entrado en su segundo día la huelga, que comprende a más de dos mil quinientas fábricas, talleres, astilleros y arsenales, alcanzando el paro a doscientos cincuenta mil obreros. Por medio de un acuerdo amistoso entre obreros y patronos, los altos hornos y otras maquinarias serán atendidos durante el tiempo que dure la huelga. Las negociaciones para el término del conflicto se cree en los círculos gubernamentales que serán reanudadas hoy. El Gobierno actuará de mediador en las conversaciones para llegar a la solución de la huelga. Se calcula que desde que se inició el paro, hace treinta y cuatro horas, el país ha perdido 12.600 toneladas de acero.—(Efe).

Penados que se examinan

GIJON, 17.—Una nueva demostración de la benignidad de la política penitenciaria del Caudillo nos la da el hecho de que, previa autorización de la Dirección General de Prisiones e informe favorable de la dirección de esta prisión gijonesa, han sido autorizados para salir de la cárcel a fin de examinarse de ingreso y primer curso de bachillerato, el penado con 30 años Jesús del Río Rodríguez, y de ingreso y primer año de Comercio, el también penado a 20 años José Bustamante Gutiérrez. Los libros y matrícula les han sido cedidos por la propia prisión gijonesa, y se ha encargado de la preparación de los dos alumnos el maestro oficial de la cárcel.

Hoy, en Logroño, LA INTERESANTE Y SUGESTIVA CONFERENCIA DEL EMINENTE JESUITA R. P. ANGEL ARIN SOBRE EL IV CENTENARIO DE LOS EJERCICIOS ESPIRITUALES DE SAN IGNACIO

Organizado por la Congregación Mariana de Luises de Logroño, tendrá lugar, hoy, a las ocho de la tarde, en el paraninfo del Instituto de Enseñanza Media y con asistencia de autoridades, la primera conferencia, como homenaje a la Compañía de Jesús, en conmemoración del IV centenario de los ejercicios espirituales en la formación de la conciencia, cuyo tema será desarrollado por el eminente orador R. P. Angel Arin, S. J. La entrada será libre. Dado el numeroso público que asistirá a este acto, se ruega a las personas que deseen un mayor acomodo, acudan con la necesaria antelación.

POR SOLIDARIDAD

PARIS, 17.—Los obreros portua-

DEPORTES

FUTBOL

Don Alberto Pastor Ibáñez, nuevo presidente del D. Logroñés

Aprobada por la Federación Española de Fútbol la terna designada en la reunión de compromisarios para la presidencia del Club Deportivo Logroñés...

Restan sólo algunos trámites de índole reglamentaria para su posesión del elevado cargo...

El señor Pastor no tiene distinciones en las simpatías del elemento deportivo. Todos le estiman y todos le quieren...

Entusiasta acreditado, afable, modesto, servicial, ha de llevar también en expresiva unanimidad, a su condición de directivo...

El partido que se tiene que jugar ahora es extremadamente difícil. Se nos antoja creerlo muchísimo más que todos aquellos en que fueron precisamente el entusiasmo y el esfuerzo de Pastor...

Siempre optimista la esperanza, así se sentirá de seguro la afición deportiva blanquirroja ante el rumbo que su nuevo presidente ha de dar a la nave futbolística logroñesa...

De esos planes y proyectos del señor Pastor Ibáñez será nuestras columnas fin conductor, para llevarlos a conocimiento del aficionado y del público...

Ahora, expuesta la noticia de su nombramiento, y orlada con esos ligeros trazos del recuerdo, no hacemos ya más, sino unirnos a la general complacencia del elemento deportivo...

Siempre optimista la esperanza, así se sentirá de seguro la afición deportiva blanquirroja ante el rumbo que su nuevo presidente ha de dar a la nave futbolística logroñesa...

La jornada del domingo

EN LAS GAUNAS Ración doble. Mitad oficial y mitad amistosa. ¿Cuál más interesante? Es tan escasa la diferencia que no caben los distinguos...

En la primera parte de esta doble jornada del próximo domingo, se jugará el partido inicial de la segunda fase de la competición «Copa Rioja», correspondiendo hacerlo, según su calendario, el Deportivo Logroñés...

Un encuentro entre campeones y subcampeones es siempre causa de un interés extraordinario. Y así ocurre ahora, quizá en mayor cuantía de otras veces...

El otro partido es asimismo muy atractivo. Viene a Las Gaunas el C. A. Osasuna, al que siempre ha dispensado la afición logroñesa la más afectuosa acogida...

También merece especial atención esta visita de los rojillos pamploneses. Ha sido Osasuna el equipo liguero de la sorpresa. Campeón de su grupo, con título brillantísimo...

Osasuna, pese a esa baja forma, para nosotros, más aparente, que real—es uno de los equipos más apetecidos por la afición logroñesa...

Además, en suma de alicientes, los espectadores tendrán noticias de la marcha del partido Suiza-España, a cuyo efecto el D. Logroñés ha montado el servicio adecuado...

El Comité directivo de la Real Federación de Fútbol ha acordado retrasar hasta el 27 del actual el partido de desempate Ceita-Español...

El próximo domingo día 20, por la mañana, se jugarán en Las Gaunas los siguientes partidos: A las 9.30 (A)—Grupo B. Talleres Gaba, y a las 11, Hermandad S. de Labradores de San Domingo y Nájera...

Siendo proyecto de esta Obra Sindical de Educación y Descanso hacer para fecha próxima los campeonatos provinciales de boxeo para todos los pesos...

El próximo domingo día 20, por la mañana, se jugarán en Las Gaunas los siguientes partidos: A las 9.30 (A)—Grupo B. Talleres Gaba, y a las 11, Hermandad S. de Labradores de San Domingo y Nájera...

CICLISMO

La Vuelta a España

LANGARICA GANA LA SEXTA ETAPA Y SE COLOCA EL PRIMERO VALENCIA, 17.—El primero de los 49 corredores clasificados en la sexta etapa que pisó la meta en Valencia, fué Langarica, que empleó en el recorrido Alicante-Valencia (163 kilómetros), 5 horas, 51 minutos y 32 segundos...

La actuación de los extranjeros en la etapa de hoy ha sido irregular. El mejor clasificado ha sido Gaiueta, en el puesto 15. Langarica se ha apuntado una bonificación de dos minutos por haber venido en la etapa y haber sido el primero en el puerto de la Carrasqueta...

La clasificación del Premio de la Montaña es el siguiente: Primero, Langarica, 5 puntos; segundo, Berrendero, con 4; tercero, Font, con 3; cuarto, Lahoz, con 2, y quinto, Capó, con un punto.

La clasificación general después de la sexta etapa es la siguiente: Primero, Langarica, 39-28-09; segundo, Bernardo Ruiz, 39-30-01; tercero, Oostang Boewawrc; cuarto, Senén Mesa, quinto, Capó; sexto, Gielen, (belga); séptimo, Lahoz; octavo, Fombellida; noveno, Gaiueta, (francés), y décimo, Masip.

Mañana será día de descanso. Se ha retirado Antonio Martín a consecuencia de las heridas sufridas en accidente hace dos años. Se teme que Olmos no pueda hacer la salida pasado mañana por consecuencia de la herida que se produjo en un tálion al cortarse con una botella.

ARNEDILLO

FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores.

Guia Sanitaria

ALONSO SANTAOLALLA. MEDICINA GENERAL Y PARTOS. Consulta: De 11 a 2 y de 4 a 6. V. de Rey, 7, pr. dcha. Tel. 1112 (C. S. P. n.º 5).

Dr. Luis Elizaguirre. CORAZON Y PULMON. Director del Sanatorio de Ntra. Era del Pilar. Tel. 1.94-50. Puerto, 16. SAN SEBASTIAN. (C. S. n.º 33).

S. MILLANES. Jefe Clínico de Medicina del Hospital Provincial. PULMON—CORAZON—FISIOLOGIA—CIRUGIA DE PULMON. Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. V. de Rey, 7, 1.º Izqda. Tel. 2328. (C. S. P. n.º 56).

MARTIN AYUSO. ORTOPEDICO. Pasará visita el día 26 de cada mes, bajo la dirección de D. ERNESTO MARTINEZ INIGUEZ. Duq. Victoria, 40. 3.º. (C. S. P. 23).

Anuncios Financieros

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

En el «Boletín Oficial del Estado» número 168, fecha de hoy, anexo único, página 1446, se inserta el anuncio de la ampliación de capital de esta Compañía.

Los señores accionistas que deseen ejercitar sus derechos de suscripción, deberán verificarlos antes del 30 del corriente mes en que termina el plazo concedido.

En los Bancos Español de Crédito, Hispano Americano, Bilbao, Vizcaya, Urquijo y Herrero, les serán facilitados los detalles de la presente ampliación de capital.

Madrid, 16 de junio de 1948. El Vice-Secretario General, L. Cencillo de Pineda.

Anuncios oficiales

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Logroño

Necesitando cubrir cuatro plazas de guardas de campo interinamente, se pone en conocimiento para cuantos quieren solicitarlas, pueden presentar instancia en las oficinas de esta Hermandad (Barriocepo, 38), durante los días 18 y 19 del actual.

Colegio Oficial de Farmacéuticos

Se convoca a Junta General para el día 21, a las diez y media, en el domicilio del Colegio. La Directiva.

Comunidad de Regantes del Canal de Lodosa

ALDEANUEVA DE EBRO. El señor presidente de la misma, convoca a Junta General ordinaria, a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en sus Ordenanzas...

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

AVISO A LOS PROPIETARIOS. Dispuesto por decreto del Ministerio de Hacienda de 21 de mayo último la obligación de declarar a la Delegación de Hacienda, antes del 31 de agosto próximo...

Muebles «RIOJA»

LOS MAS BARATOS. CALVO SOTELO 14. — Tel. 23-21.

Madrid - Rioja

Los riojanos hemos dado fin a los festejos «bernabeos» después de cuatro días de movimiento continuo para cumplir con el programa...

A las ocho de la tarde del día 10, era ya mucha la animación en el Centro, en cuyos balcones se colocaron colgaduras, izáronse las banderas española y logroñesa...

Por contraste, el 11, y en el altar de la Virgen riojana de la Parroquia de San Ginés, profusamente iluminado, en-cuya parte superior se destacaba la inscripción «María de Valvanera, Sol de la Rioja», se celebró la misa anunciada...

La verbena nocturna, muy verberante y muy obsequiosa con perfumes y flores. El día 12 descansamos hasta las 9 de la noche, en que los eslozados del Centro asistimos a la velada artística-literaria que nos hizo pasar unos ratos muy agradables...

Y llegó el día 13, donde culminaron las fiestas y alegría de los palcos en la fiesta de arte lírico en el Teatro-Cine Salamanca y en la comedia de hermandad.

La sala del Salamanca, de las más espaciales de Madrid, sobre todo el patio de butacas, completo; el ambiente, riojanísimo, y la interpretación de «Los de Aragón» y «Aires del Ebro», insuperable.

«Aires del Ebro» nos deleitó, por su riojanismo. Pepe Elizaga ha sabido aprovechar los caracteres de sus personajes riojanos del caño de entonces...

Y seguidamente vamos al Restaurante Angulo. Amplio comedor, donde nos instalamos unos cien comensales, casi más riojanos que riojanos...

Entretenidos variados, menestra riojana, ternera a la serrana, manzanada, frutas, vino de Rioja tinto y blanco, café, flores y... buen humor.

Y el cronista no bailó. Salí del salón a las cinco de la tarde, ya que un deber de información me reclamaba en Telefónos, y a las nueve llamé por teléfono al Restaurante Angulo...

«Desea usted algún recado para alguno de sus paisanos?», me dijo el amaitres. —Nada; dígame que... puede el baile continuar.

Al finalizar el acto, el presidente, señor Notario, pronunció unas palabras de sincero agradecimiento a todos, siendo correspondido con gritos de «Viva la Rioja!»

Y en este ambiente de fraternal alegría, pasaron los comensales al salón de baile, y... ¡ipa qué les voy a contar!

Bien es cierto que, a pesar del ambiente, se impuso la formalidad; los jóvenes se dedicaron a su diversión favorita, los otoñales todavía tuvieron ánimos para echar una canita al aire y alguno echó todas bailando la jota riojana...

«Desea usted algún recado para alguno de sus paisanos?», me dijo el amaitres. —Nada; dígame que... puede el baile continuar.

«Desea usted algún recado para alguno de sus paisanos?», me dijo el amaitres. —Nada; dígame que... puede el baile continuar.

LA CORRIDA DE BENEFICENCIA MADRILEÑA

Asistió S. E. el Jefe del Estado, que fué largamente ovacionado por el público. Cortaron orejas Bienvenida (A), Parrita y Manolo González.—Luis Miguel Dominguín alcanzó un gran triunfo en Barcelona

Corrida extraordinaria de Beneficencia. Asistió S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa y su hijo. La presencia del Caudillo en el palco presidencial fué acogida por el público con una clamorosa ovación...

Los toros, de los Herederos de don Arturo Sánchez Cobaleda, fueron torcados y manejables. El tercero punteaba por los dos lados peligrosamente; el séptimo salió huído de cada pase, y el último llegó quedado a la muleta.

En primer lugar, el duque de Piñoneros rojeó un toro de su ganadería, noble y codicioso, con el que tuvo una actuación muy lucida, siendo ovacionado y dando la vuelta al ruedo.

Antonio Bienvenida toreó a su primero con valor y arte, pero estuvo desacertado con el pinchazo. Escuchó muchos aplausos. En su segundo toreó con mucha suavidad y mandó, y mató de una estocada. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

Parrita, en su primero, estuvo valiente y fué aplaudido. En el otro hizo una faena maravillosa sobre la mano izquierda, matando de media y descabelló al cuarto golpe. Gran ovación, oreja y vuelta.

Rovira, al que correspondió el peor lote, estuvo valentísimo toda la tarde. Mató a su primero de una gran estocada y descabelló, dando la vuelta al ruedo. Al otro lo mató de media estocada y fué ovacionado.

Manolo González, entusiasmado al público en su primero con capa y muleta, matando de una magnífica estocada. Oyó una gran ovación, cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo.

«Desea usted algún recado para alguno de sus paisanos?», me dijo el amaitres. —Nada; dígame que... puede el baile continuar.

«Desea usted algún recado para alguno de sus paisanos?», me dijo el amaitres. —Nada; dígame que... puede el baile continuar.

«Desea usted algún recado para alguno de sus paisanos?», me dijo el amaitres. —Nada; dígame que... puede el baile continuar.

«Desea usted algún recado para alguno de sus paisanos?», me dijo el amaitres. —Nada; dígame que... puede el baile continuar.

«Desea usted algún recado para alguno de sus paisanos?», me dijo el amaitres. —Nada; dígame que... puede el baile continuar.

«Desea usted algún recado para alguno de sus paisanos?», me dijo el amaitres. —Nada; dígame que... puede el baile continuar.

«Desea usted algún recado para alguno de sus paisanos?», me dijo el amaitres. —Nada; dígame que... puede el baile continuar.

«Desea usted algún recado para alguno de sus paisanos?», me dijo el amaitres. —Nada; dígame que... puede el baile continuar.

«Desea usted algún recado para alguno de sus paisanos?», me dijo el amaitres. —Nada; dígame que... puede el baile continuar.

ALQUILERES

ALQUILU O VENDO PISO en sitio céntrico. Razón, M. Mata, 6, entrio. NECESITO LOCAL en arriendo, sitio céntrico, para taller de carpintería. Villagas, 9, Juan Pascual, Talleres.

LOCAL amplio, se desea, no importa aunque esté en extrarradio. Razón, Indendencia, 4, Talleres.

PISO amueblado para veranantes, y habitación amueblada, se alquila. Cral. Franco, 42, Tienda.

HABITACION amueblada, casa seria, caga a señora o señorita con buenos informes. Mayor, 25, 2.º.

HABITACION, todo una o dos, derecho a cocina. General Mola, 14, 3.º, puerta número 4.

HABITACION amueblada, se alquila, precio moderado, 12 Artillería, 20, bajo.

LOCALES, arriendo varios, nuevos y económicos. Razón, Ruavieja, 51, en-tresceno y R. Paterna, 16, 3.º, Izqda.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

SE VENDE una vaca recién parida y dos terneras. Ausilio Ortiz Martínez. Lucharta, 13, Haro.

CACHORROS pura raza «Cister» irlandeses, vende. Mola, 94, entrio.

TERNERAS cubiertas de varios meses, raza holandesa seleccionada, se venden en la finca «El Hormiguero», en Milagro (Navarra). Informar en Logroño: Muro de la Mata, 7, 1.º, derecha, Teléfono 1499.

SE VENDEN 80 primas y andocacas, y un carro de bueyes. Tratar con Martín García, en Hormilleja.

VACAS, una recién parida primer parto, con ternera, y otra de ocho meses preñada, vende Jesús Nájera, en Bañares.

HUESPEDES. PENSION completa, para señorita o caballero, como en familia, sitio céntrico. Razón en Nueva Rioja.

NOVEDADES. Joyas de 26 años, leche de seis meses, desea criar en su casa. Razón, el médico de Lardero.

TIENDA mixta de comestibles y frutería, con mucha clientela y amplia vivienda, se traspasa en 38.000 pesetas. Razón en Nueva Rioja.

TIENDA, traspaso en calle céntrica, por no poder atenderla. Treviñano, Ferr Pastor, 4, 1.º.

ESTEBANZ traspasa petuquería de señoras, farmacia, taberna, bar, carnicería y fruterías, todo céntrico. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

MAGNETICO LOCAL, con piso libre, traspaso en buena calle. Hernández, Mola, 4, 3.º.

LOCAL, se traspasa. Herreras, 36.

SE TRASPASA piso amueblado, barato, Razón en Nueva Rioja.

CEBO puesto en la Plaza de Abastos, de los cerrados. «Poza». Sagasta, 8, 3.º, y Mola, 33, 1.º.

SE VENDE casa entera o planta baja y pisos con baño, despensa y 5 habitaciones, tres de ellas exteriores a la calle, a 50.000, 65.000 y 72.000 ptas. en C. Oligüeña, 2, esquina a Villegas. Informes, F. Leon, Av. Colón, 32, 1.º, Teléfono-2599.

MAGNETICA FINCA 4 fanegas y media tierra de primera, toda regadío, vende libre. Razón, Félix Sufrategui, en Entrena, y G Mola, 44, Logroño.

HERNANDEZ vende p'so libre, con baño, muy barato; otro céntrico, libre, 6 hab.; huerta de 18 fanegas en las puertas capital. Mola, 4, 3.º.

UNICA OCASION. Vendo finca nueva fanegas, libre, en Caspajos, muy barata. Mola, 4, 3.º, Hernández.

PISOS, MUCHOS PISOS en venta, algunos llave en mano. «Poza». Sagasta, 8, 3.º y Mola, 33, 1.º.

GANGA. Monumental planta baja completamente libre, ideal para comercio, situada en calle de mucho tránsito y comercial, por el precio de traspaso, daré en venta. Enseña Poza. Sagasta, 8, 3.º y Mola, 33, 1.º.

OPORTUNIDAD. Vendo piso 1.º doble, entrego uno libre, con hermoso jardín y gallinero; dista del Espolón un minuto. Precio interesante. Enseña Poza. Sagasta, 8, y Mola, 33.

OCASION. Monumental piso llave en mano, colosalmente situado, seis habitaciones grandísimas; además, cocina, despensa, baño, water de servicio y luz empotrada; soledad enorme. Me urge venta. Precio de regalo, 65.000 ptas. Enseña «Poza». Sagasta, 8, 3.º, y tardes, Mola, 33, 1.º.

SOLAR COLOSAL, 20 metros frente a la calle Mayor, vende; precio muy interesante. Entrega inmediata. Enseña Poza. Mola, 8, 3.º y Mola, 33, 1.º.

PARA LA COMPRA o venta de sus fincas, sin cuevas, barullos, murruerías ni engaños, «Poza» el más tudicado. Sagasta, 8, 3.º y Mola, 33, 1.º.

GANADOS. VACA recién parida, con abundante leche, vende Félix Ruiz, en Abalos.

POLEAS Leghorn Blanca, de 3 meses, vende 90, juntas o en lotes, precios económicos. Sigfredo Villacalera, en Villamediana.

SE VENDE una vaca recién parida y dos terneras. Ausilio Ortiz Martínez. Lucharta, 13, Haro.

CACHORROS pura raza «Cister» irlandeses, vende. Mola, 94, entrio.

TERNERAS cubiertas de varios meses, raza holandesa seleccionada, se venden en la finca «El Hormiguero», en Milagro (Navarra). Informar en Logroño: Muro de la Mata, 7, 1.º, derecha, Teléfono 1499.

SE VENDEN 80 primas y andocacas, y un carro de bueyes. Tratar con Martín García, en Hormilleja.

VACAS, una recién parida primer parto, con ternera, y otra de ocho meses preñada, vende Jesús Nájera, en Bañares.

HUESPEDES. PENSION completa, para señorita o caballero, como en familia, sitio céntrico. Razón en Nueva Rioja.

NOVEDADES. Joyas de 26 años, leche de seis meses, desea criar en su casa. Razón, el médico de Lardero.

TIENDA mixta de comestibles y frutería, con mucha clientela y amplia vivienda, se traspasa en 38.000 pesetas. Razón en Nueva Rioja.

TIENDA, traspaso en calle céntrica, por no poder atenderla. Treviñano, Ferr Pastor, 4, 1.º.

ESTEBANZ traspasa petuquería de señoras, farmacia, taberna, bar, carnicería y fruterías, todo céntrico. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

MAGNETICO LOCAL, con piso libre, traspaso en buena calle. Hernández, Mola, 4, 3.º.

LOCAL, se traspasa. Herreras, 36.

SE TRASPASA piso amueblado, barato, Razón en Nueva Rioja.

CEBO puesto en la Plaza de Abastos, de los cerrados. «Poza». Sagasta, 8, 3.º, y Mola, 33, 1.º.

SE VENDE casa entera o planta baja y pisos con baño, despensa y 5 habitaciones, tres de ellas exteriores a la calle, a 50.000, 65.000 y 72.000 ptas. en C. Oligüeña, 2, esquina a Villegas. Informes, F. Leon, Av. Colón, 32, 1.º, Teléfono-2599.

MAGNETICA FINCA 4 fanegas y media tierra de primera, toda regadío, vende libre. Razón, Félix Sufrategui, en Entrena, y G Mola, 44, Logroño.

HERNANDEZ vende p'so libre, con baño, muy barato; otro céntrico, libre, 6 hab.; huerta de 18 fanegas en las puertas capital. Mola, 4, 3.º.

UNICA OCASION. Vendo finca nueva fanegas, libre, en Caspajos, muy barata. Mola, 4, 3.º, Hernández.

PISOS, MUCHOS PISOS en venta, algunos llave en mano. «Poza». Sagasta, 8, 3.º y Mola, 33, 1.º.

GANGA. Monumental planta baja completamente libre, ideal para comercio, situada en calle de mucho tránsito y comercial, por el precio de traspaso, daré en venta. Enseña Poza. Sagasta, 8, 3.º y Mola, 33, 1.º.

OPORTUNIDAD. Vendo piso 1.º doble, entrego uno libre, con hermoso jardín y gallinero; dista del Espolón un minuto. Precio interesante. Enseña Poza. Sagasta, 8, y Mola, 33.

OCASION. Monumental piso llave en mano, colosalmente situado, seis habitaciones grandísimas; además, cocina, despensa, baño, water de servicio y luz empotrada; soledad enorme. Me urge venta. Precio de regalo, 65.000 ptas. Enseña «Poza». Sagasta, 8, 3.º, y tardes, Mola, 33, 1.º.

SOLAR COLOSAL, 20 metros frente a la calle Mayor, vende; precio muy interesante. Entrega inmediata. Enseña Poza. Mola, 8, 3.º y Mola, 33, 1.º.

La gran Verbena de la Prensa

Si guieron ayer llegando, en buen número, los encargos de reserva de mesas e invitaciones para nuestra gran verbena. A partir de las cinco de la tarde de hoy, pueden los interesados pasar a recoger sus encargos en la Redacción de NUEVA RIOJA, donde se atenderán igualmente a nuevas peticiones. No habrá más preferencia —lo advertimos una vez más— para la adjudicación de mesas que la correspondiente al orden de inscripción. Continuamos recibiendo abundantes y preciosos regalos para nuestra tómbola benéfica. Entre los llegados ayer figuran los siguientes: Señor inspector provincial de la Comisaría de Recursos, un bonito y elegante servicio de fumar en metal niquelado y marmolita negra; Empresa del confortabé e elegante Cine Río y Frontón Logroñés, tres originalísimas y graciosas muñecas, vestidas con verdadero gusto y propiedad; Club Deportivo Logroñés, dos magníficos balones; la acreditadísima y bien surtida Librería de la señora Viuda de Santos Ochoa, un surtido lote de libros muy bien seleccionados; don Fortunato Redón, de su importante establecimiento, especializado en artículos de loza, porcelana fina, cristal, juguetería, electricidad, radio, etc., tres bonitas y modernas pautas en palmito para campo o playa; Publicidad Marañón, nombre que es garantía de una campaña publicitaria de máxima eficacia por la moderna originalidad de sus procedimientos, una bonita maquinilla de afeitar en estuche de cuero, con su brocha y barra de jabón; Radio Rioja E. A. J. S., tres magníficos y decorativos jarrones; el acreditado y elegante Café «Los Leones», dos botellas de

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Por una vez, todos Estampas de la vida de acuerdo inglesa

IRUN (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.) LONDRES ALDIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.) WASHINGTON AL DIA (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)

Desde «L'Aurore» a «L'Humanité», pasando por todos los periódicos franceses de tan variada gama política, se decía que el Gobierno Schuman estaba en las últimas. Y este grito de la Prensa era simultáneamente lanzado desde todas las tribunas políticas, desde De Gaulle a Thorez. Sin embargo, el Gobierno que todos reconocen se encuentra en trance de expirar; prolonga su agonía y no sabemos si será para la Pescaña o para la Trinidad cuando la llegue la hora de la caída. Mientras tanto, en las altas cumbres de la política francesa sigue tranquilo y sereno el presidente Auriol; a veces pierde la calma, como en el discurso tan comentado de Quimper, pero él prosigue contento y feliz sus pasos políticos, asiste con urbanidad republicana a toda clase de actos, y sostiene sobre su pecho inmutable e infatigable el pesado cordón de la Legión de Honor durante horas enteras sin señal ninguna de cansancio. Se ha dicho muchas veces de Auriol que es un esclavo de la etiqueta. Y debiera añadirse que lo es también de su reloj; en los actos públicos se le ve centenares de veces consultar su reloj de pulsera, como si viviese bajo la preocupación de llegar siempre tarde. Esta norma de la exactitud pudiera constituirse en regla de la política, sobre todo para que las democracias no abandonen esta nota grata a las monarquías y a las reuniones palaciegas. Cien Auriol lleva la etiqueta de la IV República francesa con la misma seriedad y severidad con que seguían las normas de sus maestros de palacio nuestros monarcas de Madrid o los borbones de Versalles. Y esto a pesar de que por el Eliseo, en etapas políticas anteriores, han pasado presidentes de todas las clases. Casimiro Perier llevaba frecuentemente sus cuernos deslucidos y, sin planchar, hasta el extremo de hacerle objeto de una admonición el jefe del protocolo. ¿Sería por esto por lo que Casimiro Perier se vio obligado a dimitir? De todas formas, sus cuernos han pasado a la historia lo mismo que la nuez de Cleopatra o el sabel de Cromwell. Vicent Auriol se pliega de buen talante a todas las exigencias protocolarias del cargo; asiste gustoso a la multitud de invitaciones de que es objeto, y lo mismo inaugura uno cine que acude solicitado al más lejano puerto para botar un buque; se le encuentra fácil y pronto para todo. Los franceses se sienten hartos ya y cansados después de esta crisis latente de más de diez días. Por mucho que sea el interés que sienten por su Gobierno y el amor que los políticos tengan a sus cargos, han sido muy largas estas noches de agonía y eternos estos días de discusión, con múltiples peripecias, con constantes batallas, en ninguna de las cuales se ha llegado a conclusión alguna. En una cosa están de acuerdo los franceses: todos ellos temen con mala cara los acuerdos de Londres. Schuman no pisan de otra forma en esta materia que De Gaulle, y Bidault, encargado de transmitir las órdenes entre Londres y París, no esiente de lo que pudiera pensar el francés medio. Pero, ¿quién se atreve a contestar a las intimaciones de Londres y a las presiones de Washington con una negativa absoluta y rotunda? Dentro de casa, todos hablan cierta franqueza. Pero aún el político más rudo sabe que al tratar de los extranjeros, sobre todo cuando son tan buenos amigos de Francia como los ingleses, o tan desinteresados acreedores como los norteamericanos, hay que ser discretos y morderse la lengua. Y a Francia, ante esa cuestión alemana, pronta a resurgir de nuevo, no le queda más remedio que mostrarse discreta y comprensiva a pesar de todas las reservas que tiene en su armario. JAVIER DE EGUILA.

El inglés, con su flemático habitual, es un hombre propenso a la impaciencia. Y, sin embargo, nunca el pueblo esperó durante tanto tiempo, formando largas y extensas colas, a las puertas de las tiendas, en las cabinas de teléfonos o en las paradas de autobuses, como en nuestros días. Según el periodista Graham Stanford, se cree que más de 10 millones de amas de casa inglesas hacen cola una hora al día dentro o fuera de las 600.000 tiendas de comestibles, lo que significa un gasto de otras 10.000 libras, o para recalcar más la importancia de esto, un consumo inútil de 1.140 años en la vida de Inglaterra. Y, ¿cuál es la razón de estas largas esperas? Si por casualidad cualquiera de ustedes se presenta en una de las colas del pescado un sábado a la mañana, advertirá que en tiempos normales cuatro quintas partes de los clientes pedían a la tienda el pescado por teléfono, y sólo una quinta parte de ellos acudía al mostrador. Desde que estallara la guerra, se han cambiado las proporciones, y hoy las cuatro quintas partes van a la tienda directamente y el resto lo pide por teléfono. Además, el número de dependientes en estos centros ingleses es inferior. Se calcula que en 1947 había 571.000 de éstos menos que en 1939. Hasta los médicos se han visto precisados a intervenir en esta cuestión. Crean que el 25 por 100 del consumo alimenticio de los ingleses pierde su fuerza y vitalidad precisamente a causa de las colas. Y más aún, en una ciudad inglesa, en 12 meses, veintidós amas de casa, desesperadas, se suicidaron. Las colas más funestas son las de transportes, en los tranvías, en los taxis, en los autobuses, ya que éstas directamente afectan a la producción y originan retrasos de gran importancia. Se han perdido millares de horas y millones de libras a causa de las largas esperas de los obreros ingleses para ir al trabajo. No es la escasez de vehículos la causa de estos problemas, aun cuando en muchos casos no haya habido los coches necesarios para reemplazar a los que se retiraban. El número de autobuses y de camiones en general actualmente en servicio en Londres es de 7.139, mientras que el año antes de la guerra apenas si pasaba de los 6.000. Las causas de estos retrasos y pérdidas de tiempo son la uniformidad en las horas de oficina, que a una misma hora obligan a desplazarse a inmensas multitudes a los puestos de trabajo. Y puede añadirse también que por ser mayor que nunca el número de trabajadores y dobles y triples las jornadas de trabajo, los vehículos existentes no dan abasto a las necesidades del público. Se calcula, además, que cerca de 800.000 obreros, entre el Arco de Mármol y Aldgate, se ven precisados a hacer diariamente una marcha de tres horas para llegar a sus respectivos talleres. Los taxis son menos hoy que el año 39. En aquella época había 11.471, y hoy no llegan a los 8.000. Y de éstos se puede calcular que más de 500 por día están averiados. Donde más se notan estas pérdidas de tiempo es en las cabinas de los teléfonos. Se puede decir que cualquier hombre de negocios pierda más de una hora diariamente con llamadas inútiles y desesperadas. Con suma razón, un periodista especializado en informaciones económicas afirma que Inglaterra podría resolver todos los problemas de producción si consiguiese aprovechar las horas perdidas en inútiles esperas. LOPEZ MAC MILLAN.

El senador William E. Langer, de Dakota del Norte, está riñendo sin éxito alguno una de las batallas más duras que jamás se han librado a favor de los negros. Pero, si hemos de hacerle caso a él, no le asiste el éxito en estos duros combates. A las semanas—contaba a los pocos senadores que desde su puesto escuchaban su discurso—, a los días de la adopción de la Carta de las Naciones Unidas, se presentó un negro en mi despacho. Iba de uniforme y el brazo que le faltaba lo había perdido en la guerra, en la cual el 50 por 100 del ejército estaba formado por hombres de color. «Y aquí en la capital—añadió—, entré en un restaurante y pidió una taza de café. A pesar de vestir el uniforme, la señorita que servía me notificó que en aquel restaurante no podrían entrar jamás los hombres de color. Y nadie crea que es este un hecho aislado que sucediera en uno de esos centros de rabioso odio al negro que tanto abundan en los Estados Unidos. En el mismo Senado no se utilizan otras medidas para el trato con los negros: Langer, quiso hace pocos días entrar en el restaurante del Senado con unos cuantos amigos de color para tomar café. «Se me intimó—dijo— que no podría hacer esto sin violenta lucha, y gracias al juez Burton del Tribunal Supremo, que les invitó a tomar café en otro salón, accesible para los negros, se salvó el senador del incidente que a punto estuvo de estallar. Precisamente con motivo del servicio obligatorio, ha vuelto a surgir la cuestión con verdadera violencia: el senador Richard B. Russell, de Georgia, se ha alzado contra el Ejército americano, compuesto indistintamente de negros y de blancos. Ha pedido la diferenciación y separación de fuerzas conforme al color, porque de lo contrario la tropa sería minada por los negros, y aumentaría la tendencia, ya existente, a la desertión. Este año entrarán a formar parte de las tropas forzadas americanas unos 250.000 negros de 19 a 23 años de edad. Estos formarán sus unidades independientes de los blancos, y con mandos autónomos. El célebre estadista americano Bernard M. Baruch se ha sentido, a pesar de su extraordinaria gravedad, muy comunicativo, y ha mandado al diario «The Saturday Evening Post» recientemente un artículo bajo este título: «Unas cuantas palabras con el Tio Sam». Es una refutación de la tesis comunista según la cual sólo las tropas rusas lucharon y decidieron la suerte de la guerra. Baruch hace una sólida exhibición de cifras en hombres y en productos, y añade que el abastecimiento ruso no concluyó cuando la guerra llegó a su fin. Según el Norteamérica fabricó más de la mitad de las municiones que se gasaron en Europa. Y los gastos en general fueron superiores a los de Inglaterra y la Rusia soviética juntas. «De las noventa divisiones que se precipitaron por las rutas de combate de Europa, sesenta y una eran americanas. Es una vil calumnia, concluye, afirmar que Norteamérica tuvo pocas bajas, cuando el número de muertos y de heridos es en mucho superior al de la misma Inglaterra, a pesar de que Norteamérica entró en la guerra a los 17 meses de haber ésta empezado. Dedicó un capítulo especial de este artículo a Stalin: Si Stalin quiere tener un gesto de paz significativo, puede dar orden de que aparezca «Estrella Roja» este artículo: «Desde el principio de la guerra, Norteamérica proporcionó 21 mil millones de dólares en préstamos y otras clases de ayuda, aparte de otros 23 millones enviados al Banco Monetario Mundial, y de los 120 millones en transferencias monetarias de todo género. A estos pudieron añadirse otros 250 millones en mercancías, distribuidas por las organizaciones privadas. Con este motivo, un periodista jefe de la falta de correspondientes europeos en su país y advierte a los americanos de que la guerra fría ha sido perdida por ellos por falta de cronistas extranjeros que informen al resto del mundo de la verdadera situación de los Estados Unidos. De hecho, son muy pocos los periodistas de Europa, fuera de los ingleses, que cuentan con algún correspondiente en Norteamérica. Y con este motivo, sugiere que deberían sufragar gastos a periodistas extranjeros que sirvieran de informadores, para sus periódicos respectivos, de la vida y política americana. UBALDO DE LEON.

Brillante final de las fiestas de San Bernabé en San Sebastián

Presidieron los actos los gobernadores civiles de Logroño y de Guipúzcoa y los alcaldes de nuestra ciudad y de la capital donostiarra. El día final de las fiestas celebradas en San Sebastián en honor del Patrono de Logroño, ha constituido, como era de esperar, el gran broche que con todo honor había de cerrar el magnífico programa organizado por el Círculo Riojano para celebrar el heroísmo logroñés vencedor de los invasores en 1521 y en honra de San Bernabé, protector de nuestra querida ciudad. Por la mañana, las bandas de música recorrieron las calles tocando alegres dianas. Y ya desde las primeras horas, los numerosos y en su mayoría riojanos de la colonia dieron «extraordinaria animación al Círculo y a las calles del barrio. A las dos de la tarde tuvo lugar el banquete oficial en el salón principal del Círculo, que aparecía adornado con sumo gusto. Fue presidido por los gobernadores civiles de Logroño y Guipúzcoa, señor Martín Gamero y barón de Benasque, respectivamente; alcalde de Logroño, señor Pernas; alcalde accidental de San Sebastián, señor Chillida; secretario general del Gobierno Civil en la capital donostiarra, comisario jefe de Policía, presidente del Círculo Riojano, señor Miranda, con toda la directiva, y el conde Herías Asistieron, además, entre otras personalidades, el coronel de la Guardia Civil, el comandante jefe de la Policía Armada, el director de «La Voz de España», el director del Orfeón Donostiarra, el secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, los presidentes del Centro Burgalés, Unión Artesana, Donosti Berri y Casa de Galicia, socios del Círculo y numerosos simpatizantes y un nutrido grupo de señoras y señoritas. La comida—admirablemente servida por el conserje del Círculo, don Isidro Castillo—, fue amenizada por la célebre banda de chistularis del maestro Ansobera y por una excelente agrupación musical. Al final, el secretario del Círculo, señor Santo Tomás (nuestro querido amigo «Federico» de Logroño), dió lectura a las adhesiones recibidas, entre ellas una muy cariñosa de don Zacarías Bezares. Seguidamente pronunciaron patrióticos brindis el presidente del Círculo, el gobernador civil de Logroño, el al-

calde accidental de San Sebastián y el barón de Benasque, siendo todos ellos muy aplaudidos, y viéndose a concluir a España, al Caudillo, a Guipúzcoa, a San Sebastián, a la Rioja y a Logroño. Después del banquete, las señoras y señoritas asistentes al mismo fueron obsequiadas con cajitas de pastillas de café y leche. Por la noche, y en los aristocráticos y magníficos salones de la «Pena del Océano», se celebró como final de las fiestas una gran verbena, que, en todos los aspectos, resultó magnífica. En los intermedios se celebró la fiesta de la jota, interviniendo notables cantadores y parejas de baile, obteniendo todos ellos un gran éxito. También, así como en el banquete, las señoras y señoritas fueron obsequiadas con cajitas de pastillas de café y leche. Nota destacada de la jornada fue el cariñoso recibimiento dispensado por nuestros paisanos en San Sebastián a nuestros gobernador civil y alcalde, que tanto en el banquete como al hacer acto de presencia en la verbena, fueron entusiastamente aplaudidos, recibiendo constantemente muestras de cariño y simpatía. Ya sólo nos resta felicitar efusivamente a la brillante representación de la Rioja en Guipúzcoa, especialmente a la directiva del Círculo y a su Comisión de Festejos, felicitación de particular manera dirigimos a don Teodoro Miranda, el cual, como presidente, ha dado las mejores pruebas de su gran capacidad como organizador. Todos ellos han demostrado ser excelentes riojanos. Y con ello, recibian nuestro mejor elogio a su labor. La directiva del Círculo nos ha encargado expresamente que divulguemos, como muestra de su agradecimiento, que los vinos servidos en el banquete fueron regalados por las siguientes Casas: Marqués de Murrieta, Marqués del Riscal, Paternina, Bodegas Riojanas, Rioja Alta y Bodegas Franco Españolas, y las cajitas de café con leche, por las de Alonso Hermanos y Sra. Viuda de Soiano.



La directiva del Círculo en invitados, a la salida de la misa el día de San Bernabé. El presidente del Círculo pronunciando su brindis en el banquete oficial. (Fotos, Llopis. Grabado, Cortés Payá.)

SECCION RELIGIOSA

ASOCIACION DE ALUMNAS DE LA COMPANIA DE MARIA. Mañana, sábado, 19, celebrará nuestra Asociación, a las cinco y media de la tarde, su reunión mensual. Podrá ser la última del presente curso, esperamos verla muy concurrida, y en tal seguridad, se procurará hacerla lo más amena que sea posible.

A las seis en punto comenzará la conferencia del P. director, que de seguro será tan interesante como todas las suyas, por lo que rogamos a todas la puntual asistencia.

iiA VALVANERA!! Organizada por el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica, y como remate al cursillo de dirigentes que allí se celebrará en estos días del mes de junio, el día 20 tendrá lugar una magna peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de Valvanera, cuyo viaje de ida y vuelta se verificará en el mismo día, a la cual podrán acudir todas las jóvenes que lo deseen, pertenezcan o no a Acción Católica, para lo que deberán inscribirse mañana sin falta lo más tarde, en Primo de Rivera, 5, primero. Por el honor y la gloria de María, todas a Valvanera!

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Distribución al público de las Colecciones de Cupones del segundo semestre de 1948

Como el día 4 del próximo mes de julio caducan las actuales Colecciones de Cupones, y el día 5 de igual mes entran en vigor las del segundo semestre del año actual, seguidamente se dictan las normas que habrán de observarse por todos los industriales de ultramarinos, panaderías y colectividades, así como también por el público. Primera. Los dueños o representantes de los establecimientos industriales y colectividades encargados de la distribución de las Colecciones de Cupones al público, se personarán en los almacenes que posee esta Delegación Provincial en Quijpo de Llano, 7, bajo, a fin de recoger las Colecciones de Cupones correspondientes a sus clientes, el día 18 las comprendidas entre los números 1 al 40, y el 19 y 21 el resto de tiendas y colectividades, durante las horas de 11 a 1 de la mañana y cuatro a seis de la tarde. Segunda. Las nuevas Colecciones de Cupones serán retiradas por sus titulares en la misma tienda donde estén censados, previa presentación de la tarjeta blanca y la cartilla próxima a caducar, facilitándolas los establecimientos, una vez inscritas en sus padrones o censos, y cortado el boleto de inscripción de ultramarinos y grasas, teniendo mucho cuidado de que cada cliente conserve el mismo número de inscripción que actualmente disfruta, y anotándolo en el interior de la cubierta, en la que estampará también el sello del establecimiento, e igualmente anotará en el registro de cupones de la tarjeta el número de la cartilla que entrega, y en el interior de la tapa de ésta el número de la tarjeta citada. Tercera. La entrega de las Colecciones de Cupones se realizará contra el corte del ANGULO INFERIOR DERECHO de la tarjeta de abastecimiento, en la forma que indica el dibujo que se les facilitará en el almacén de esta Delegación, teniendo, asimismo, que cortar la tapa de la cartilla que actualmente caduca. Cuarta. Los titulares de las cartillas de racionamiento las examinarán detenidamente en el momento de hacerse cargo, a fin de comprobar si les falta alguna hoja o adolecen de algún otro defecto, pues una vez retiradas del establecimiento no se admitirá reclamación alguna, procediendo seguidamente a anotar en el interior de la tapa los datos que les afecten, pues sin estos requisitos no tiene este documento ninguna validez. Finalmente procederán a hacer la inscripción en la panadería donde estén censados, en la que se les adjudicará el mismo número de cliente que actualmente disfrutaban y se les cortará el boleto de inscripción de pan. Al cortarse el citado boleto, tendrán que entregarlo de no para el boleto de carne que quedará en la cartilla de racionamiento en el momento de la inscripción en los padrones de colectividades para el caso de que se distribuya la

carne contra entrega de cupón.

La distribución de las Colecciones de Cupones al público deberá quedar terminada, a más tardar, para el día 28 del actual. Quinta. Todos los establecimientos que hayan distribuido las ya mencionadas cartillas, justificarán dicha entrega antes del día 10 del próximo julio, presentando las tapas de las Colecciones de Cupones viejas, en las que habrán pegado las esquinas cortadas a las tarjetas, juntamente con las Colecciones de Cupones no retiradas y las facturas en las que habrán hecho constar los números de las que devuelven y las personas que no han retirado sus Colecciones a pesar de estar censadas en su establecimiento. Lo mismo que los establecimientos antes citados, las panaderías presentarán, a estas oficinas, debidamente ordenados por número de clientes, los boletines de inscripción, en los que habrán anotado el nombre y número de cliente de donde realizar esta operación antes del día 10 del próximo julio. Sexta. Por regir hasta el 31 de diciembre los actuales padrones de clientes y censos colectivos, este segundo semestre de 1948 no tendrán que confeccionar los documentos citados, pero sí tendrán que arrolar en la casilla «Colecciones de Cupones», segundo semestre, el número de las que actualmente entregan, dejando en blanco las líneas correspondientes a las personas que han causado baja o que no han retirado sus cartillas. Al hacer la primera entrega de artículos al público con cargo a las nuevas cartillas serán recogidos por los dueños de las tiendas de ultramarinos o económicos los cupones que hayan podido quedar en las cartillas que ahora caducan, juntamente con las cubiertas, para entregarlos en esta Jefatura al hacer sus liquidaciones. Séptima. Los precios de las Colecciones de Cupones son: Primera categoría, 155 pesetas; segunda categoría, 120 pesetas, y tercera e infantiles, 975 pesetas. Reservistas de cereales panificables, aceite, legumbres y arroz o patatas. Todas aquellas personas que disfruten de alguno o algunos de los beneficios antes mencionados, entregarán en las tiendas de ultramarinos donde estén censadas, las tarjetas de abastecimiento con la Colección de Cupones vieja, a fin de que los mismos, tan pronto como las tengan en su poder, las presenten en estas oficinas para consignarlas por las nuevas Colecciones. Estas se les facilitarán sin los cupones correspondientes al artículo sobre el que recae el beneficio a la reserva y estampado en el boleto de inscripción de «grasas» el sello de reserva de aceite cuando los titulares estén en posesión del beneficio antes citado, y el de legumbres y arroz o patatas cuando la reserva recaiga sobre alguno de estos artículos, a fin de que los boletines de inscripción solo justifiquen los artículos no reservados, no realizando operación alguna en este sentido respecto a las reservistas de cereales panificables, debido a entregarse las Colecciones de Cupo-

Ante la celebración en Logroño del IV centenario de los ejercicios espirituales de San Ignacio

Todo lo de San Ignacio nos interesa vivamente por santo genial y español de solera apuesta y heroica. Sin embargo, el influjo mayor de Loyola estriba en su diminuto libro de los ejercicios espirituales. El fundador de la Compañía de Jesús es el único humano cuya obra maestra escrita merece que se construyan edificios—en España, los hay ya 30—con el sólo fin de que, entre sus muros silenciosos, se medite el contenido asombroso de sus cortas páginas. ¿Lo han conseguido acaso eso Aristóteles, Dante y... Unamuno y Ortega y Gasset? No obstante, San Ignacio no era un literato ni esteta. Eso sí, todo lógico y engranaje psicológico de verdades divinas consecuencias de evidencia práctica. Nadie como San Ignacio ha hecho anatomía del corazón humano en orden a lo que Dios afecta e intencionalmente exige de él. Este libro, más que el esbozo, es la savia de otro, también ignaciano,

LOPEZ MAC MILLAN.

Ante la celebración en Logroño del IV centenario de los ejercicios espirituales de San Ignacio

Todo lo de San Ignacio nos interesa vivamente por santo genial y español de solera apuesta y heroica. Sin embargo, el influjo mayor de Loyola estriba en su diminuto libro de los ejercicios espirituales. El fundador de la Compañía de Jesús es el único humano cuya obra maestra escrita merece que se construyan edificios—en España, los hay ya 30—con el sólo fin de que, entre sus muros silenciosos, se medite el contenido asombroso de sus cortas páginas. ¿Lo han conseguido acaso eso Aristóteles, Dante y... Unamuno y Ortega y Gasset? No obstante, San Ignacio no era un literato ni esteta. Eso sí, todo lógico y engranaje psicológico de verdades divinas consecuencias de evidencia práctica. Nadie como San Ignacio ha hecho anatomía del corazón humano en orden a lo que Dios afecta e intencionalmente exige de él. Este libro, más que el esbozo, es la savia de otro, también ignaciano,

LOPEZ MAC MILLAN.

AVISO

Se recuerda que, por implantación de la legislativa jornada intensiva, las horas para atender al público en esta Administración serán de 8'30 a 13'30

NOTA.—Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes tengan en cuenta dicho horario. nes sin el boletín de inscripción en panaderías. Una vez los dueños de los establecimientos en posesión de las Colecciones antes ya citadas, procedan a inscribir en sus padrones y a distribuir a sus titulares el abastecimiento de pan. Este servicio por lo tanto de intermediarios entre el público y esta Delegación. Logroño, 18 de junio de 1948.—El gobernador civil, jefe de los servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, Alberto Martín Gamero.